

严控涨价

黄金周火车票也不涨

铁道部称春运不涨价将长期坚持,代售点加价取消资格

据《新京报》报道 铁道部新闻发言人王勇平昨天表示,春运车票不上浮不是今年唯一的推行措施,它会得到长期的贯彻和坚持。除了春运以外,在“五一”“十一”黄金周也不会对客票进行上浮。

昨天王勇平做客中国政府网,他解释说,车票不上涨对广大旅客来说是一件好事,铁道部党组的态度很坚决,会长期坚持下去。

王勇平坚持认为,客观上说,过去五年铁路春运期间涨价的杠杆作用,确实起到了削峰平谷的作用。

他以首次试行春运期间车票上浮的2002年为为例说

明这个问题。他说,当年春运客流高峰期向前或向后都分别延长了三天。那年春节前的非高峰期也比上年同期多运送了74万人,在一定程度上缓解了运能紧张的状态。但他也承认,削峰平谷是相对而言,因为春运期间客流总数是在增加的。

否认用春运增效益为职工多发奖金

王勇平否认了利用春运增加效益为铁路职工多发奖金的说法。他解释说,铁路职工收入近三年来有提升,但铁路职工收入从全社会来看,不是领先的。去年平均收入是27000元,所

以利用春运增加效益为职工多发奖金的说法是不成立的。

王勇平昨天还表示,中国实行火车票实名制的时机、条件还不成熟。

代售点加价将取消代售资格

昨日铁道部公安局召开新闻发布会,铁道部公安局政委张庆和称,铁路警方将加强对一些机关、企事业单位、宾馆、饭店、招待所等团体订票单位和铁路客票代售点春运期间的代售火车票活动的监督检查,对违规乱加价、乱收费的,将视情况提请铁路有关部门取消其铁路合同订票资格和客票销售代理资格。

景点票价涨幅受限制

发改委:原票价50元以下,最高上调不得超过35%

综合新华社、《北京晨报》报道 针对部分旅游景点在春节等旅游旺季乱涨价的情况,国家发改委昨天下发通知,对各旅游景点旺季门票的上调最高限度作出具体规定。

通知明确规定,各游览参观点不得通过提高门票价格,大幅度增加职工工资、奖金和福利待遇。对实行政府定价和政府指导价管理的门票价格情况,旅游景点需根据自身成本支出大幅增加确需对门票进行调整,相关部门必须在调价前2个月向社会公布;一旦门票进行上调,那么3年内不得再次上调票价。

针对景点旺季门票价格的最高上调幅度,发改委昨天也做了明确规定,具体情况是,原票价在50元以下的(不含50元),一次提价幅度不得超过原票价的35%;50元(含50元)至100元的(不含100元),一次提价幅度不得超过原票价的30%;100元(含100元)至200元的(不含200元),一次提价幅度不得超过原票价的25%;200元以上的(含200元),一次提价幅度不得超过原票价的15%。以上提价幅度以旺季票价为准。

对于部分景点采取将普通门票和特殊门票或相邻的门票合并成联票的情况,通

知规定,联票价格应当低于各种门票价格之和,联票和普通门票应由游客自主选择,旅游景点不得捆绑向游客强行销售。

此外,通知还要求,各级价格主管部门切实落实门票价格减免政策。实行政府定价、政府指导价的游览参观点,对老年人、现役军人、未成年人及学生等应当适当优惠,对残疾人、儿童等实行免票。对具有社会公益性的游览参观点,要从低制定门票价格或免票。列入爱国主义教育基地的游览参观点,要对学生集体参观实行免票;学生个人参观实行半票。

山西忻州煤监局向煤矿“索钱”盖楼

2006年6月,仅有10名工作人员的山西忻州煤矿安全监察局搬进了豪华办公楼,同时购置了10辆小汽车。记者调查发现,该局买楼买车的钱一部分竟来自于所属监管煤矿。

山西忻州煤矿安全监察局是山西煤矿安全监察局垂直领导的派出机构,连四个正副局长在内共有10名工作人员,专门负责对煤矿安全的重点监察并颁发安全生产许可证。2006年6月,该局搬进了新建的办公楼,这座大楼共有34间办公室,10个人占用14间,空置20间,标准为60平方米一间,自带独立卧室和卫生间。

采访中,忻州煤矿安全监察局负责人告诉记者,这座办公楼是租赁来的。但由于拿不出租赁协议和支付租金的收条,该负责人改口称是买的。至于买楼的钱,该负责人称,买楼的500万元中有209万元是从所监管的九个煤矿“借”来的,其余款项是省局和当地政府解决的。

记者在借款收据上看



仅有10名工作人员的山西忻州煤矿安全监察局办公楼

到,只有小部分收据上写了“借款”字样,多数收据上连“借款”二字也没有。同时,这209万元“借”款没有一张借贷协议。另外,买车的63万元也是煤矿“资助”的。

安全监察机构向监察对象伸手,那还怎么履行监督职责呢?忻州煤矿安全监察局原局长、山西煤矿安全监

察局监察专员李建国表示,拿了被监察对象的钱也不会影响监察工作。而忻州市的另一个安全监管单位的领导坚决反对这个说法。忻州市安全生产监督管理局局长李福弟说:“作为监管部门,如果向被监管对象伸了手以后,如何监管呢?”

在忻州煤监局的收据里,

记者就看到了去年11月刚刚发生矿难的焦家寨煤矿隶属的轩岗煤电有限公司的30万元,记者希望这样的事故与监管不力没有直接关系。

忻州煤监局买楼买车,引起了国家安全生产监督管理局的重视,他们表示要在调查后严肃处理。

据央视《焦点访谈》

韩运动员打出有损中国主权字幅 中方提出严正交涉,韩方保证不再发生此类事件

综合新华社电 亚奥理事会和第六届亚冬会组委会2日上午同时收到韩国代表团正式来函,对5名韩国运动员在亚冬会颁奖仪式上打出政治性标语一事表示遗憾。信中保证不再发生类似事件,并请亚奥理事会和中方谅解。

1月31日晚,在第六届亚冬会颁奖仪式上,5名韩国运动员在颁奖台上蓄意打出了政治性标语。2月1日,亚奥理事会向韩国代表团提出严重警告。亚奥理事会总干事侯赛因和亚冬会组委会、中国奥委会官员紧急约见韩国代

表团,就此事向韩方提出严正交涉和强烈抗议,指出韩国运动员此举严重违反了亚奥理事会章程和规则,要求韩方警告运动员,如再发生此类事件,将取消其参赛资格。希望韩方就此道歉,保证不再发生任何类似事件。

另外,外交部亚洲司负责人1日紧急约见韩国驻华使馆官员,就日前亚洲冬季运动会颁奖仪式上5名韩国运动员打出有损中国领土主权的政治性字幅一事进行交涉,要求韩方调查有关事件,并采取切实措施,避免类似事件再次发生。

■ 医疗卫生

药监局曝光一批违法广告宣传医疗器械 徐州一医学仪器公司违法广告宣传

据新华社电(记者 张晓松) 国家食品药品监督管理局2日发布了《2006年第4期违法医疗器械广告公告汇总》,对一批进行违法广告宣传情节严重的医疗器械产品及其生产厂家进行了曝光。

河北路德医疗器械有限公司生产的“眼全息近视治疗仪(眼保姆)”适用于青少年假性近视、混合性近视的治疗和预防,缓解视疲劳引起的眼部不适、干涩、酸胀痛、视物不能持久等症状,而该产品广告却宣称“……孩子不用妈妈督促,每天都能治疗三五次,三个月后,孩子的视力已经恢复到1.0……”“坚持使用眼保姆能做到,轻度近视1到2个月可恢复视力,中度近视3到4个月可达到理想状态,高度近视5到6个月让孩子远离近视,视力恢复后,每天保健1到2次可保持视力不反弹”等,当中含有大量不科学的表示功效的断言和保证,并含有利用患者的名义、形象作证明的内容。

■ 简讯

“机要费”案六度开庭,吴淑珍再次请假

综合台湾媒体报道,台北地方法院2日第六度开庭审理陈水扁“机要费”贪腐案,身为被告的陈水扁之妻吴淑珍连续第五次以身体不适为由请假。 新华社

港大研究发现,禽流感病毒可感染人上呼吸道

香港大学医学院2日公布的一项研究发现,H5N1禽流感病毒除了可感染人类上呼吸道外,也可感染人类上

呼吸道的表皮细胞。 新华社

推进有线电视数字化 必须尊重群众的选择权

“收视费高”“机顶盒贵”“强制关闭模拟信号”……连日来一些用户对有线电视数字化提出诸多质疑。针对人们的疑问,广电总局2日明确指出,各地推进有线电视数字化必须尊重群众的选择权,要通过举办听证会等多种方式充分听取群众意见。各地推进电视数字化,要充分考虑到社会各阶层的经济承受能力,特别要照顾到低收入家庭。 新华社

收受贿赂 失职渎职 陕西政协副主席庞家钰被撤职

陕西省政协九届五次会议2日审议通过了《关于撤销庞家钰政协陕西省九届委员会副主席职务的决定》。此前,陕西省政协第22次常委会已经撤销了庞家钰政协委员资格。

据了解,陕西省政协原副主席庞家钰身为领导干部,利用职权之便,收受贿赂,为他人谋利益,失职渎职,性质恶劣。

庞家钰1944年4月生,曾任陕西省宝鸡市市长、市委书记、市人大常委会主任。对于庞家钰涉及到的问题,目前已经移交司法机关进一步调查。



庞家钰

在办公室被中纪委带走

知情人士称,庞家钰被中纪委带走是在2006年9月15日下午4时许,当天中午,陕西省委主要领导给庞家钰打电话,称下午有重要事情商议,让其在办公室等候。到了下午4时许,中纪委的同志在武警的协助下,将庞家钰带到了附近的一个宾馆,庞曾提出能否回家带些衣物,中纪委的同志说已有妥当安排,不用回家了。庞还提议,有什么事能否就在宾馆里谈,被断然拒绝。稍做休整后,庞被连夜乘飞机带到北京。

事发豆腐渣工程

说到庞家钰被“双规”一事,宝鸡市民都会谈到冯家山水库引水工程。该工程是陕西省的重点工程,1996年开工建设,宝鸡市政府专门为此成立了冯家山水库引水工程建设领导小组,庞家钰为总指挥。该工程原预算1.9亿,计划两年竣工,但是在后来施工过程中却连续追加投资,最后用了3.1亿元,耗时三年多。

因为该工程承担着宝鸡市区全部的生产生活用水,建

立之初便引起宝鸡市民的关注。但在1999年该工程刚刚建好时,主管道便连续爆裂三次,随后又爆裂了几次。

宝鸡市自来水公司的一位人士称,屡屡发生爆裂的主要原因,是因为输水管道设计未达到要求。冯家山饮水工程原本选定的是陕西红旗水泥制品厂的管道,虽然该厂的管道质优价廉,但依然被相关领导否定,随后兰州宏建水泥制品厂介入,并临时在宝鸡市郊租地雇工,土法制造了逾亿元的伪劣管道。

多名官员涉案

知情人士称,庞家钰的妻子潘玉芝在2006年底已经被中纪委“双规”,潘玉芝的职务系宝鸡一家公司的董事长。同时被中纪委“双规”的还有宝鸡市政协副主席翟震中,翟曾任宝鸡市渭滨区委书记。翟某和为工程提供建材的兰州宏建水泥制品厂等公司有一定牵连。

知情人士称,除涉嫌在冯家山饮水工程中有腐败问题外,庞家钰还有其他受贿嫌疑。

综合新华社、《瞭望新闻周刊》